Activitd sur les transferts ﬂ-e.m’ques
thermomeétrg
récipient isotherime
Situation 1 Situation 2 Situation 3 Situation 4
2009 dieau 4 40°C BOOFACTH RROCws O RO 2004 dieau & 40°C
@Sy de glace.a B*C" E dieau a ORC™ 75 g d'acier 4 ©°C 75 g d'aluminium a0°€C

Quelles seront les différences quelques minutes aprés la réalisation
de ces 4 mélanges ?

changements d'état ? évolution des températures ? température
finale ?

Pour la situation 2 (voir le détail sur la derniére page)

250 E . E40 tfinale) = 75 . d. (tfinale —\)

200 x40 - 200 . tfinale =75 . ffinale
200 x 40 =75 tfinale + 200 tfinale
275 tfinale = 200 x 40

tfinale =200 x40/275 = 29,1°C

L'eau chaude transfere de I'énergie a la glace, la température de I'eau chaude

diminue puis transfére encore de I'énergie a la glace fondue, la température de
I'eau chaude diminue encore plus.

La glace recoit de I'énergie de la part de I'eau chaude, elle fond.
Une fois fondue, cette eau recoit de I'énergie de la part de I'eau chaude , sa
température augmente.



Pour la situation 1 : plus compliquée du fait de la présence de glace

quantité énergie cédée par I'eau chaude = quantité d'énergie qui a fait fondre la

glace + quantite d‘énergie gui augmenter la température de la glace fondue.
AR
200 .c . (40 -tfinale)=75.c. stfinale —E + 75. Lf(glace)
| ]

Lf(glace) = énergie massique de fusion de la glace

200.c.40 - 200.c. tfinale = 75.c.tfinale + 75 Lf

75.c.tfinale + 200.c.tfinale = 200.c.40 - 75 Lf

275.c.tfinale = 8000.c - 75 . Lf

tfinale = (8000.c - 75 . Lf) / 275.c

c=4,18 J.g-1.°C-1

Lf =333 J.g-1

tfinale = (8000 x 4,18 - 75 x333)/ (275x4,18) = 7,4°C

La température finale dans la situation 1 est en effet
inférieure a 29°C (situation2), et méme tres inférieure (la
glace est un bon refroidissant).



Uniquement mélange eau chaude + eau froide

TN Quelle température du mélange ?
[ 200g d'eau a 20°C

_h eau et eau liquide
200g d'eau a 60°C méme masse
‘ temp finale : 40°C

_—400g d'eau froide a 20°C

\ ) Quelle température du mélange ?

200g d'eau 4 60°C temp finale : moins de 40°C
A 357307 autre?337
L'eau chaude transfere de I'énergie a I'eau froide, sa température
|| diminue.
! L'eau froide recgoit de I'énergie de I'eau chaude, sa température
augmente.

Le transfert d'énergie s'arréte quand I'eau "chaude" et I'eau "froide" sont a la
méme température.

vers la page 100 du manuel :

quantité d'énergie transferéee Q=m . c . (tmax - tmin)

pour I'eau chaude : Q1 =200g . c. (60 - tfinale)
pour I'eau froide : Q2 = 400g . c. (tfinale - 20)

Q1=Q2 donc 25!!'/ (60 -tfinale) = 406 / (tfinale - 20)
60 - 33.333 33.3333-20
26,66666 13.33333

température finale : 33,3...°C



